

АЛЕКСАНДР ХЛОПОНИН:

“ДЛЯ РЫВКА НАДО ТРЕНИРОВАТЬСЯ”



Фото Сергея ПЕТУХОВА

Что за это время изменилось, насколько край продвинулся в реализации крупномасштабных планов — об этом и не только наш сегодняшний разговор с губернатором Красноярского края Александром ХЛОПОВИНЫМ.

— Александр Геннадиевич, с момента референдума прошел уже год. И жители края могут сказать: что за это время изменилось? Пока ничего...

— А что реально может произойти за год, особенно в таком серьезном деле? Нужно понимать, что нового края еще нет, идет подготовительная работа по его созданию. Да, референдум состоялся. Но это был лишь первый этап. Мы получили заверение жителей трех субъектов об их готовности быть вместе. Но система управления новым, объединенным, краем еще не создана — сроки и процедура ее создания строго прописаны законом. Еще пройдут выборы в Законодательное собрание объединенного региона, назначат нового губернатора.

Единственное, что нам обещало государство на переходном этапе, а сейчас именно такой период, — сохранять все со-

циальные гарантии Таймыру и Эвенкии. И эта договоренность выполняется, финансирование из федерального бюджета мы получаем в полном объеме. Плюс — мы изначально говорили, что уже сейчас, на подготовительном этапе, необходимо закладывать основу для реализации крупнейших инвестиционных проектов объединенного региона, таких, как Ванкорское нефтяное месторождение и развитие зоны Нижнего Приангарья.

— И эта основа уже заложена?

— На Ванкоре работа идет полным ходом. Буквально недавно у нас состоялась очередная встреча с президентом “Роснефти” Сергеем Богданчиковым. В этом году будут завершены геологоразведочные работы, начнется бурение скважин. Начало промышленной эксплуатации Ванкора намечено на 2008 год. Это не ледовый дворец, который можно представить как некое красивое зрелище. Это процесс. Появление нефтяных вышек, геологоразведка, строительство нефтепровода... Проект некрасив визуально, но зато весьма содержателен с точки зрения экономики.

Что касается Нижнего Приангарья, то это проект, требующий координации действий государ-

В мае в Красноярске пройдет очередной инвестиционный форум.

В наш город съедутся большие “денежные мешки”, или, выражаясь языком официальным, потенциальные инвесторы — те, кто ищет эффективные способы вложения своих финансовых средств. Красноярский край в последние годы не раз уже созывал крупные и мелкие компании, чтобы рассказать им о преимуществах и возможностях региона. Совместный экономический рост трех регионов был и одной из главных задач референдума, со дня проведения которого прошел практически год.

ства и огромного количества бизнес-структур. И мы нашли инструмент, позволяющий сочетать разные интересы. Этот инструмент — Корпорация развития.

— Но если сегодня самые крупные, самые серьезные проекты уже начали осуществляться — зачем нужна еще дополнительная структура в виде Корпорации развития?

— А как иначе управлять таким сложным межотраслевым проектом? Можно создавать новую компанию, но организационно, юридически очень сложно будет сочетать в ней разные интересы. Другой вариант — изменить модель управления, которая существует во всем цивилизованном мире: Корпорация развития. В Бразилии, Мексике, Чили, где экономика в последние годы развивается очень активно, шли именно по этому пути. Но в России аналогов такой Корпорации пока нет.

— Неужели авторитета губернатора, под который, по сути, идут в край инвесторы и которого было достаточно для запуска проектов, не хватит для их реализации?